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DOSSIER CONTINUITE PEDAGOGIQUE N°2
Semaine du 1¢" au 5 juillet 2024

Mot de la Directrice

Chers éleves, chers parents

Dans cette période incertaine quant a la reprise des cours en présentiel et a la
fermeture des résidences scolaires, la continuité pédagogique se poursuit a raison
d’un dossier par semaine.

Ainsi vous trouverez ci-joint la continuité pédagogique N°2 correspondant a la
poursuite des programmes dans les différentes disciplines pour les séances allant du
lundi 1°" au vendredi 5 juillet.

Comme pour le dossier N°1, elle :

Est équivalente aux activités qui seront proposées aux éléves en présentiel ( si
I’établissement réouvre)

Est proportionnelle aux nombres d’heures dans les différentes disciplines sur la
semaine

Est OBLIGATOIRE ( les activités devront obligatoirement étre faites et seront
soumises au controéle des professeurs)

Peut faire 'objet d’évaluation, certains devoirs seront a rendre selon les
consignes du professeur.

Est a apprendre.

Les éléves inscrits aux options ang. Renf ou Xaracuu trouveront les activités dans un
dossier « options langues »

Comment vous procurer votre dossier ?

Si vous possédez une connexion internet, vous pouvez télécharger votre
dossier sur le site https://colsdsavio.ddec.nc/les-dossiers-complets/
directement et répondre aux questions sur vos cahiers ou classeur ou imprimer
si vous avez le matériel nécessaire.
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- Récupérer votre dossier au collége selon les horaires de distribution (suivre les
informations sur le site ou Pronote)

- Vous rendre dans la mairie de votre commune de résidence ( Moindou, Farino,
Canala, Boulouparis, Thio) ( attention plut6t le matin)

Comment organiser son travail ?
Afin de retrouver un rythme de travail progressif, I'éléve doit :

- se contraindre a effectuer 2 a 3heures de travail quotidien. Il peut pour cela se
référer aux matieres qu’il a habituellement dans la journée. Il peut ainsi
effectuer les travaux de certaines disciplines en plusieurs fois.

S’obliger a terminer I'activité commencée avant de faire une pause.

Les éleves devront ranger leurs feuilles d’activité et de cours au fur et a mesure dans
leurs cahiers ou classeurs ( afin de ne pas les perdre)

L’ensemble des consignes est contenu dans le dossier (rien sur Pronote)

L’éleve peut aussi demander de I'aide a son professeur via la discussion Pronote.

Comment transmettre un devoir ou une activité a son professeur ?

L’envoi des devoirs via pronote n’est pas possible car les piéces jointes dépassent trop souvent les
1Mo.

Lorsque le professeur le demande, I’éleve transmet son devoir a son professeur en

complétant le formulaire d’envoi des travaux sur le site du collége dans le menu

Continuité pedagogique

ff
« continuité pédagogique » puis le bouton et enfin le

Envoyer le travail & votre professeur

bouton

OU directement en accédant via le lien suivant : https://colsdsavio.ddec.nc/les-dossiers-complets/

Il peut ainsi joindre son travail en PDF, word ou méme en prenant une photo
(attention celle-ci doit étre bien cadrée et le travail lisible)

Nous vous souhaitons bon courage et prenez soin de vous.

La Directrice
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HELLO! HOW ARE YOU ?

1/ Correction de la Continuité du 24 au 28 juin 2024

- CO : Answers to the quiz about Amber’s phone call.

1) A restaurant 2) She’s phoning to the manager 3) For a week from
the 7th to the 12th of March 4) In the kitchen 5) She really wants to
become a Chef 6) Tiramisu and Hollandaise sauce 7) She needs to
write a letter (with details on her motivation) 8) She should meet
Claire, the Chef of this restaurant 9) She won'’t be able to cook
meals, she will mainly observe and she will do exactly what she is
told 10) Amir Khan

- Gram : Some Modalities

Be ableto/  a)... 'm able to access ... b)... You will be able to print...
c)... Sam and Nelly were able to go back home... d) ... Aisha and me
will be able to (or were able to) visit ...

Have to / a) ... Sam has to eat... b) ... you have to recycle... c)
...Jamie Oliver had to convince... d) Leila didn’t have to go to Brodway ...
e) ... Dan will have to contact ... f) Nick will have to get ...

- EE : Amber’s Letter ( possible version)
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Amber Jones
20 Liverpool Road Manchester M6 2PG
(0161) 333 4444
Amir Khan
Claire’s Brasserie/46 High Street
Manchester M6 4SR

22 April 2022

Dear Mr Khan,

I would like to enquire about the possibility of a work experience
placement with your company for a week, from the seventh to the
twelfth of March.

I am 15 and a student at Richmond School.

I am in 10th grade.

I would like to work at your restaurant because I am interested in a
career as a chef.

I have not cooked professionally before, but I cook all the time at
home and try to learn new recipes and techniques.

I am studying Food Technology for GCSE. I have a part-time job
helping in a flower shop on Saturdays. My personal interests are
cooking and travelling and I’m part of basketball team.

I look forward to hearing from you.

Yours sincerely.

Amber Jones.
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2/ Continuité du 1¢" au 5 juillet 2024

- Gram : Safety Requlations in the Kitchen (a réaliser dans son cahier).
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- CE Test: Read this text and follow the instructions on next page.

Page 4



Page 5



Vous rédigerez vos réponses sur une feuille libre que vous rapporterez en classe a la
reprise ou que vous me transmettrez par mail a 'adresse suivante :
delplacesavio@yahoo.com.
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Activité Physique et Sportive
Collége St Dominique SAVIO

Continuité Pédagogique N°2

EPS: « la séance de 36 minutes»

Dans ce contexte particulier et avec la fermeture de notre établissements scolaire, tu te demandes slrement comment
faire du sport...

Je te propose des activités que tu peux effectuer chez toi ou a ’extérieur, des activités qui ne nécessitent pas de
matériel particulier.

Tu dois pouvoir gérer ta journée, en autonomie ou avec 1’aide de tes parents (en fonction de ton age notamment). Afin
de préserver ton équilibre et ton bien-étre, il semble important de prévoir une alternance des différentes activités
scolaires tout en inscrivant un temps d’activité physique dans sa journée.

En effet, durant cette période indéterminée « d’école a la maison », I’entretien physique est fondamental. Il passe par
une pratique physique quotidienne facile d’accés et adaptée a son profil.

La séance de « 36 minutes » a domicile répond a ces différents objectifs surtout si la majorité des
positions a déja été abordée depuis le début de I’année scolaire.

La séance de 36 minutes a domicile, c’est quoi? Si I’éléve ne peut pas faire de sport
régulicrement (via les clubs, associations, commune... ) :

1°) Je te propose d’effectuer 3 mn d’effort pour chaque figure avec 30 secondes de
récupération a chaque minute de travail (3 fois par semaine).

2°) Et deux fois par semaine : course a pied sur 500 m a

80 % de tes capacités avec 2mn de récupération (marche) ensuite 500 m etc pour
effectuer au total 2 km. Si tu as des difficultés pour récupérer entre les séries (en
fonction de ton état de forme) tu peux rallonger ton temps de récupération.

Bien dans ses baskets bien dans sa téte.
A bient6t. M.SAGE
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Mathématiques 3A/B
Continuité pédagogique 2 du 28 juin au 5 juillet

Bonjour a tous, Un petit mot pour vous dire que je ne vous ai pas oublié et que j’ai hate de vous revoir en
forme et désireux d’apprendre toutes les belles choses qui nous entourent.

Le travail donné est toujours précedeé d’un ou plusieurs exemples. Les feuilles sont a coller ou a recopier
dans la partie « activités et exercices ». Pour la continuité 2, il n’y a pas de cours mais un petit travail a
me renvoyer sur ma boite mail ou me le donner dés que possible. Bon week-end a vous et bon travail.

Correction de l'activité 1 : Calculer une moyenne brute

14,2+13,8+14,3+14 56,3
4 4

Exercice 1 : Calcule le prix moyen : m = = 14

Le prix moyen de cette marchandise est d’environ 14€

54+424+50+524+40 238

Exercice2: m = = 47,6 La taille moyenne des nouveau-nés est de 47,6 cm.

5
. -3+(-4)+0+1+5+5+2 6 ] .
Exercice3: m = - =E =12 La température moyenne est de 1,2°c.
. 1,60+1,62+1,64+1,70+1,76+1,70 10,02 )
Exercice 4: m = p = =1,67 La taille moyenne est de 1,67 m.
. 82+74+94+90+102+86+78+98+106 810
Exercice 5: m = = =90

9 9
La masse moyenne des pommes est de 90g.
-20+(-15)+(-10)+0+10+15+20+15+10+5+(-5)+(-10) _ 15

Exercice 6 : m = =1,25
= 12 12
La température moyenne est de 1,25°c.
Correction de P’activité 2 : Calculer une moyenne pondérée
. 7%3+10X5+12X2+15X2 125 _ .
Exercice1: m = = =~ 10,4 La moyenne de Pierre est d’environ 10.

3+5+2+2 12

0x280+1x325+2x330+3X115+4X40+5X10 _ 1540

Exercice 2: m = 1,4 Le nombre moyen d’enfants est

280+325+330+115+40+10 1100
de 1,4.

) 5X(-2)+8X(-1)+8x0+2X1+5Xx2+3X3,5 45 , , .
Exercice 3: m = == = 0,1 La température moyenne est d’environ
E— 5+8+8+2+5+3 31
0,1°c.

_ 3X8+5X9+0X10+2X11+4X12+4+2X13+7X14+0X15+2X16 295
Exercice 4 : m = =——=11,8 La moyenne de la

3+5+0+24+4+2+7+0+2 ~ 25
classe est de 11,8.

Correction du cours :

4X12+4x10+2X11+2x8+1x5 131 L. - )
m = = — = 10,1 La moyenne est d’environ 10,1. L’éléve obtient son bac.
4+4442+2+1 13

5x1,25+7x1,35+13X1,45+9x1,55 _ 48,5
54+7+1349 T 34

~ 1,43 La taille moyenne est d’environ 1,43m.



Activité 3 :

Compléter un tableau d’effectifs ou de fréquences

Rappel : Dans une étude statistique, la population c’est I’ensemble sur lequel on réalise I’étude et le
caracteére c’est ce qu’on décide d’étudier dans cette population.

Un caractére quantitatif prend plusieurs valeurs tandis qu’un caractére qualitatif prend plusieurs

modalités.

Exemple : On a répertorié les loisirs d’'une classe de 28 éléves de troisiéme en 5 modalités et on les a

reportés dans le tableau ci-dessous :

Loisirs Sport TV Musique Lecture Informatique TOTAL
Effectif 7 8 4 3 28
Fréquence (%) 25 14,3 100

Quelle est la population étudiée ? La population étudiée est les 28 éleves.

Quel est le caractére étudié ? Le caractére étudié est les loisirs.

Est-il quantitatif ou qualitatif ? Le caractére est qualitatif.

Quelles sont les modalités prises par ce caractere ? Les modalités sont le sport, la TV, la musique, la
lecture et I'informatique.

Les fréquences peuvent étre des pourcentages. Calculer une fréquence est alors le calcul d’un
pourcentage. (Arrondir les fréquences au dixieme prés).

Pour calculer une fréquence, on multiplie I’effectif par 100 puis on divise par I’effectif total.

Effectif x 100

Fréquence :
a Effectif total

8 X 100 800

Fréquence TV : o8 = Yy ~ 28,6 La fréquence d’éléves regardant la Tv est d’environ 28,6%.
. - - 3x100 _ 300 ) - - .
Fréquence d’éleves qui lisent : P = Yy ~ 10,7 Lafréquence d’éléve qui lisent est d’environ 10,7%.

Question : Calculer la fréquence d’éléves qui préférent I'informatique.

Exercice 1 : En 1990, on a relevé le nombre d’enfants de moins de 25 ans dans les familles d’une ville de
la région Rhéne-Alpes.

Nombre d’enfants 0 1 2 3 4 5
Nombre de familles 280 325 330 115 40 10

Quelle est [a population EIUAIEE 2 ... . ..o e

Total :

Quel est I'effectif total de cette popuUIAtioN 7 ... . i
Quel est le caractere étudié ? ..........oooiiiiiiiiiiii

Est-il quantitatif ou qualitatif ? ............................

Quelles sont les valeurs priSes par C& CaraClere 7 ........o.iiiie i et eaees
Calculer le pourcentage de familles qui ont exactement 2 enfants : ...
Combien de familles ont au moiNs 3 enfants ? ...

Calculer I'effectif total et 'écrire dans le tableau : .........ooooii e e,



Exercice 2 : Dans une entreprise, la répartition en 5 classes des salaires des 25 employés est la suivante :

Salaire mensuel (en €) o Effectif’ Fréquence (en %)

employés
De 1 300 inclus a 1 400 exclus 2
De 1 400 inclus & 1 500 exclus 3 A compléter.
De 1 500 inclus a 1 600 exclus 6
De 1 600 inclus a 1 700 exclus
De 1 700 inclus a 1 800 exclus 5

25 100

Quelle est la population BIUAIEE 7 ...
Quel estle caractere IUAIE 7 ..o e
Ce caractére est quantitatif mais quelle est sa particularité ? ...
Compléter le tableau.

Combien de salariés gagnent au moins 1 600 € 7 ......uininiiii i

Combien de salariés gagnent moins de 1 600 € 7 ......eieiniiii i

2x100 200
Calcul de la fréquence de salariés qui gagnent de 1 300 inclus a 1400 € exclus : o5 = s ~ 4

4% des employés gagnent de 1 300 inclus a 1400 €.

1. Calculer la fréquence des salariés qui gagnent de 1 400 inclus a 1 500 € exclus.

2. Calculer la fréquence des salariés qui gagnent de 1 500 inclus a 1 600 € exclus.

3. Calculer la fréquence des salariés qui gagnent de 1 600 inclus a 1 700 € exclus.

4. Calculer la fréquence des salariés qui gagnentde 1 700 inclus a 1 800 € exclus.

Rappel : Quand le caractére, bien que quantitatif, prend trop de valeurs différentes, on dit que ce

caractére est continu. Les valeurs sont alors regroupées arbitrairement en classes de méme
amplitude pour faciliter I’étude.

Exercice 3 : : En une semaine, un chocolatier a vendu toutes ses boites de chocolat.
Voici la répartition des ventes pour chaque jour de la semaine.

Jours de la Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi | Samedi | Dimanche
semaine
Nombre 13 32 60 54 61 63 32
de boites vendues

1. Représenter la répartition des ventes pour chaque jour de la semaine a I'aide d’'un diagramme en batons.
Mettre en abscisses, les jours de la semaine et en ordonnées, le nombre de boites vendues (1cm pour 10 boites).

2. Quel est le nombre total de boites vendues durant la semaine ?

3. Calculer le pourcentage de boites vendues durant le week-end (samedi et dimanche). Arrondir le résultat a I'unité.
4. Calculer le pourcentage de boites vendues de lundi a vendredi. Arrondir le résultat a l'unité.

5. Calculer le nombre moyen de boites vendues par jour.

Exercice 4 : Voici les résultats des éléves de 3°™ a une interrogation.

1. Que représente I'effectif total.
2. Calculer la moyenne des éléves de 3™,

Note (N) 5|6 |10{11|13|17] Total
Effectif 2133451

3. Quelle est la fréquence de la note 11 ?



Exercice 5 : Voici la taille d’un groupe de personnes de cette étude statistique :

1. Calculer la taille moyenne de ces personnes. Taille (T) SIYISISIRIL Total
2. Calculer la fréquence de personnes qui mesurent 1,60. Al Al Al Al

3. Calculer la fréquence de personnes qui mesurent 1,64. Effectif 6|7 16110112111

Travail a rendre :

Nom et Prénom : arendrele:
Dhc (Statistiaues) 5 juillet 2024
Dhc4 Statistiques (Théme 10) Wi :’I Ms | Mts
3.3 Représenter des données sous forme d’une série statistique. q1.
Maitrise insuffisante Maitrise fragile Maitrise satisfaisante Tres bonne maitrise
Pas de réponse. Un début de graphique. Quelques erreurs. Le graphique est juste.
2.2 Traduire en langage mathématique une situation réelle (a I'aide d’outils
statistiques). g2 et q3.
Maitrise insuffisante Maitrise fragile Maitrise satisfaisante Trés bonne maitrise
Aucune réponse. Un début de réponse. 1 réponse juste. 2 réponses sont justes.

Tu dois écrire tous tes calculs.

A la sortie d’'une agglomération, on a relevé, un certain jour, la répartition par tranches horaires de
véhicules quittant la ville entre 16 heures et 22 heures.
Les résultats sont donnés dans le tableau ci-dessous :

Tranche horaire 16h-17h | 17h-18h | 18h-19h | 19h-20h | 20h-21h | 21h-22h Total :
Nombre de véhicules| 1000 900 600 550 750 400

1. Représenter le diagramme en batons des effectifs de cette série statistique avec :
o En abscisses (axe horizontale) les tranches horaires.
e En ordonnées le nombre de voitures (axe verticale), 1cm représente 100 voitures.

2. Calculer la fréquence de la tranche horaire 19h-20h (on donnera le résultat arrondi a 0,01 pres).
3. Calculer le pourcentage de véhicules quittant la ville entre 16h et 20h.

4. Calculer la moyenne de voitures circulant en une heure ?



Technologie 3¢me dossier 4 (du 01/07 au 05/07)

1) Corrigez votre cahier des charges et complétez avec précision la colonne niveau sachant que les
solutions sont différentes d'un groupe a l'autre puisque 1'objet n'est pas le méme (tabouret, machine a
voyager dans le temps, pyramide, chateau, building,...)

Critére
Repére Fonctions de service d'appréciation Niveau
Doit étre fabriqué dans les délais Temps de 8 semaines maximum
FS1 Fabrication
Forme Faire des angles arrondis
Ne doit pas étre dangereux / Doit respecter Choix des Eviter le métal
FS2 des normes de sécurité Matériaux Pas de produits nocifs
Doit étre fabriqué avec les outils du collége Choix des Matériaux
FS3 Matériaux Biodégradables
Forme
Doit étre attrayant Couleur
FS4 Motif
Doit étre visible par I'ensemble du public Taille
FS5
Doit étre adapté a I'utilisateur Taille
FS6
Mode de
Doit résister a I'humidité protection
FS7 Socle
Ne doit pas codter cher / Doit respecter le Coiit Ocfp / Recycler des cartons
FS8 budget défini
IDoit tenir compte du temps de séchage de la] Assemblage des
FS9 colle piéces
Poids
Doit étre facilement transportable Mode de
FS10 Transport
Taille
Doit permettre de le stocker facilement Mode
FS11 D'assemblage
Doit respecter I'environnement Matériaux
FS12 Produits utilisés
Forme
Doit résister a une charge Epaisseur des
FS13 cartons

Pour les éleves qui disposent de l'outil informatique, vous étes invités a commencer a saisir votre
diaporama en y créant la page de présentation, en y ajoutant un sommaire, le schéma de béte a cornes, le
diagramme des interacteurs et le cahier des charges.
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2) Complétez votre planning en indiquant les différentes tiches a réaliser (exemple : dessiner piéce2,
découper piéce 4, coller piéce 1 et 2) en précisant Qui ? Fait Quoi ? Quand 2, en tenant compte du
fait qu'il faut saisir le diaporama en paralléle et qu'il est préférable que 2 éléves maximum
fabriquent en méme temps. Pensez a utiliser des couleurs différentes pour chaque membre du
groupe.

Séance 1 [Séance 2 |Séance 3 |Séanced |Séance5 |Séance s |[Séance? |Séance 8

Taches a réaliser
Recherche de solutions

Planification

Si besoin vous pouvez envoyer un message sur pronote ou a l'adresse pinardsavio@yahoo.com

Bonne continuation et a bientot.
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CONTINUITE PEDAGOGIQUE
Semaine du 01 au 05 juillet
FRANCAIS - 3B

Rappels

Al Vous pouvez entrer en contact avec moi pour des explications de
cours sur PRONOTE ou par mail brichelettres@gmail.com ;

B/ Vous devez rassembler dans I’ordre I’ensemble des dossiers ;

C/ Agrafer chacun d’eux ;

D/ Les conserver dans votre cahier de cours.

Méthodologie

A/ Travailler chacun des dossiers sérieusement ;
B/ S’autocorriger avec les corrections proposées ;
C/ Apprendre les nouvelles lecons et réviser les anciennes
régulierement.
D/ Des évaluations seront a rendre dés la semaine prochaine,
- envoyez-les sur le site brichelettres@gmail.com ;
- déposer les travaux au college ;
sinon conservez-les pour me les donner lorsque le college
réouvrira.

FR1/4
CORRECTION
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Activité 2 : Répondez aux questions dans votre cahier de cours.

1/ Les évocations du passé avec Gus provoquent le cauchemar de Pierre. Il révele un lourd secret qu’il a
enfoui dans sa mémoire depuis la guerre d’Algérie.

2/ “Mauvaise nuit” indique que le réve sera troublé. Les indications “capitaine imaginaire” , “casque militaire
sur la téte” et” la boite de Miel Pop’s” semblent étranges.

3/ a- b- Gus participe au cauchemar de Pierre ou il est confondu d’abord avec le prisonnier torturé.

c- lIs avaient évoqué auparavant les souvenirs de jeunesse de Pierre et la guerre d’Algérie.

4/

Eléments du passé Eléments du présent
La situation de torture et les Le visage de Gus, le chocolat, les
éléments qui s’y réferent : soldats, | madeleines et la boite de Miel
tortures, objets de torture. Pop’s

5/ Ton menacant, étonné, goguenard.

6/ Attitude obéissante — suppliante — rebelle.

7/ Guerre est horrible, inhumaine; les tortures obligent a avouer de fausses vérités.

8/ a- “on a fait du maintien de I'ordre”, “on a pas rasé des villes entiéres”.

b- Il semble la présenter comme une guerre inoffensive, propre.

¢- Une guerre par définition est sanglante et fait des victimes surtout les civils.

9/ Registre courant — familier : insultes; tonalité du texte et les actions (réelles et imaginaires) sont

tragiques.

A retenir : Par la mise en scéne du cauchemar, Pierre est arrivé a nous dire qu'il a participé aux tortures
de la guerre d’Algérie sur un jeune garcon. L’extréme violence de la scéne et de la suite lorsqu’il découvre
dans le réve que le jeune gargcon de son cauchemar est son petit-fils explique le refoulement de ses
souvenirs et le pourquoi de leur résurgence.

Séance 5 : Cauchemar : la mémoire torturée.
Objectifs : - Comprendre le mal-étre de Gus.

- Etudier le réle du monologue dans I'extrait.
Compétence : Interpréter les éléments d’un texte.
Supports : Scene 19, Fiches

Activité 1 : Lisez les textes.

DOC 1
Je marche dans la nuit par un chemin mauvais,
Ignorant d’ou je viens, incertain ou je vais,
Et je rappelle en vain ma jeunesse écoulée,
Comme I'eau du torrent dans sa source troublée.

Alphonse de Lamartine, “L’Homme”, Méditations poétiques, 1820.
DOC 2 Urgence a dire

Cetlte sceéne suit la scene du cauchemar.
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Au ceenr de la nuit.

te dir

j'aime bien étre ici avec toi a travail

Gus. — Tu sais papi

{ans le jardin

a boire un petit café

routte! aprés le repas

a discuter & écouter tes histoires

ais

longtemps que je ne m'étais pas senti
aussi bien

j'aime bien parler avec toi

je ne parle plus avec personne

a la maison cest limite impossible de parler

mon pére ne m'écoute pas il ne m'écoute jamais

il 'y a que lui qui parle et quand il parle

il dit toujours les mémes mots

il sait tout sur tout mais sur moi il ne sait rien

il ne me connait pas il n'a pas envie de me connaitre

pas besoin de lui écrire six cent quarante-deux
lettres

pour lui dire ce que jai sur

r une seule
suffira

papa souviens-toi

une fois on revenait du foot et 'avais faim

alors tu as sorti une pomme de ta poche

et tu I'as coupée en deux juste avec tes mains

et on a mangé chacun notre moitié sans rien se dire

on était les meilleurs amis du monde
maintenant on ne fait plus jamais rien ensemble
tu m'as abandonné

tu ne me vois plus tu ne m'entends plus

> sais plus que jexiste tu ne sais plus ce que

tu ne veux pas savoir qui j@ suis

i ne veux pas sayolr ce que je vis

tu ne veux pas savoir ce que je pense

tu bosses tu bosses tu bosses

il n'y a que ¢a qui compte ton boulot

ta réussite bientot tu seras un grand directeur général

tes le plus fort papa ouais tout ¢e que tu fais est génial

tout ce que tu fais tu le réussis bravo tout le monde
tapplaudit

eh bien moli jai pas envie de t'applaudir

j'ai pas envie de te ressembler

jai pas envie d'¢tre le meilleur étre le meilleur ¢a
me fait vomir

la réussite ca me fait vomir

moi je rate tout expres

pour te prouver qu’il y a au moins une chose que

1S pas reussie
moi oui t'as bien lu moi

cest écrit en lettres capitales MOI

S i1 :
(1 épelle le mot. ) ..

oudrais cest que mon pére soit avec
moi aujourd hui

clest maintenant que j'ai besoin que tu sois Ia

* tu me regardes droit dang les yeux
que tu me parles comme un pére doit parler & son
fils

me e

jamais de taimer

' v ol or
U me redorn

ais ce serawt trop bien sijarrivais a hai

conire ce gue j'ar sur le coeur

.....

v
HAOS
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Activité 2 : Répondez aux questions
Découvrir
1. Le premier vers de Lamartine constitue le titre de la piéce d’Ahmed Madani. Faites des recherches sur
les symboles de la nuit, du chemin et du torrent chez les romantiques du XIX® siécle.
Analyser et interpréter le texte
Le monologue pour exprimer ...
2. Selon vous, en quoi la nuit est-elle propice a la parole de Gus ? Ou se trouve son grand-pére ?
3. Analysez la métaphore de la premiére didascalie. Faites le lien avec la phrase de la ligne 18.
4. Montrez que cette longue réplique releve a la fois du dialogue, du monologue et du chant.
5. Langue — Relevez la phrase qui permet de passer du grand-pére au pére. Que remarquez-vous ?
. le besoin d’amour
. Selon vous, pourquoi Gus s’exprime-t-il aprés la scéne du cauchemar de Pierre ?
. Par quels arguments Gus exprime-t-il le bien-étre qu’il ressent chez son grand-pére ?

Quels reproches fait-il a son pére ?
8. Quels sentiments mélés Gus éprouve-t-il pour son pére ?

Que symbolise la pomme (L. 20-24 et L. 64-65) ?

9. En quoi ce monologue est-il émouvant pour le spectateur ?

N O

Séance 6 : Vocabulaire du souvenir et des sentiments
Obijectif : - Enrichir son vocabulaire.
Compétence : Interpréter les éléments d’un texte.

Supports : Fiches

Activité 1 : Travailler sur le champ lexical du souvenir.

1. Employez chacun des mots suivants dans une phrase de votre composition.

Aidez-vous, si besoin, d'un dictionnaire.Voici six mots qui appartiennent au champ lexical du
souvenir :

a. Réminiscence.

b. Trace.

c. Vestige.

d. Stigmate.

e. Commémoration.

f. Relique.

Activité 2 : Exprimer les nuances d'intensité des sentiments et des émotions.
Classez ces sentiments ou émotions par degré d'intensité, du plus faible au plus fort.
a. Peur, angoisse, crainte, terreur, épouvante

b. Répulsion, aversion, horreur, dégout

c¢. Penchant, passion, amour, intérét

d. Extase, jubilation, joie, gaieté

e. Tristesse, accablement, lassitude, désespoir

Activité 3 : Réfléchir a partir d'expressions proverbiales.
Voici quelques expressions proverbiales, cherchez leur sens.
a. Pour connaitre les autres, il faut se connaitre soi-méme.

b. Toutes les vérités ne sont pas bonnes a dire.

c. A quelque chose, malheur est bon.

d. A I'ceuvre, on connait I'artisan.

Activité 4 : Manipuler la métaphore et la comparaison.
Dans un tableau, identifiez la figure de style employée (comparaison ou métaphore) et précisez s'il
y a lieu quel est le comparé, le comparant et le mot servant a établir la comparaison.
a. Le bleu de ses yeux me frappa : il était pur comme I'eau d'une source.
b. Tel un renard silencieux, il se faufila sans bruit derriére la porte.
c. Le temps, cet ogre jamais rassasié, engloutit la vie.
d. Il resta plongé dans I'abime de ses pensées durant toute une journée.
e. Son ame prisonniére tournait comme un tigre en cage.
f. Les jeunes loups attendent que le président démissionne.
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Correccion dossier n°1 Espariol (sefior Potiaroa)

Joignable sur pronote ou potiaroasavio@yahoo.com

Postales de viajes

Preguntas

1)Carlos esta visitando Taiwan

2)Esta en un hotel.

3)Esta sentado en un mirador.

4)Le gusta la comida porque hay platillos de muchos paises.
5)Le encanta mucho este pais.

6)Rachel esta en Rio de janeiro.

7)Va a visitar “el cristo redentor” pronto.

8)Desayunara un plato “feijoada” en una cafeteria local.
9)Le gusta la comida , el clima y la cultura.

10)Esta esperando el carnaval de Rio de Janeiro.

Afirmaciones

1/F 2/V 3/F 4/F 5/V 6/V 7/V 8/F 9/F 10/F

Paises y nacionalidades en espaiiol

1/ Alicia es de Los angeles en California.

2/Le gusta el futbol americano, el béisbol y las hamburguesas.
3/Hay 4 estaciones en Estados unidos.

4/Lucas es italinao y vive en Roma.

5/Italia es famosa por su historia , comida y arquitectura.

6/Lucas menciona América, Asia y Europa.

7/Satyajit puede hablar el hindi y el inglés.

8/Los platillos famosos son el curry , las samosas y el pollo tandoori.
9/La poblacion es de 1.36 billones de personas.

10/Sebastian es de México y su esposa de Colombia.

11/El idioma es el espafiol.  12/Han visitado Canada , Espafia.
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Dossier n°2 espafiol Semana del uno de julio hasta el cinco de julio..

(

PAZ
PALABRAS
DIALOGO
AMOR
FAMILIA
VERDAD
PERDONAR
COMPARTIR
BONDAD
TRABAJAR
AMISTAD
MUNDO
PALOMA
MANOS

/ MANOS

XIPrPQOQCTIZO0OO0ARAKYmMmPDYry
< Z2r20r0v AT AUVr TN
O 000D XrQrP-=IQ
~CZCE2AHC<UNDIPBFIPRO
PRPPONIPIPDNAO—-TDIM
FTEMPOrrRrOPIO0ONRZ2 -~
OIPrx020VZVvr-403mT
QOO0 ZA«DCQaAaRP»PZTUY>
QR ZA=PMmMABCQUZCI
TXOERCSMOPEO~MI D
TOQPPXRXRLAOXQeIMOr
OQOXOQveIMOOmMWZQQOQ >
“MIPr3rPwd0Dr» 040>
P20V 0ITOLAP>PNODCH

\[C:bvm:rmr-;o)zoo:omv\

Dia Escolar de Ia Pazy la No Violencia

.

A/Da la traduccion de cada palabra ( utiliza el diccionario en linéa :wordreference).
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REALIZA LA LECTURA Y RESPONDE LAS PREGUNTAS,

A Arbel de lo Pa®

Habia una vez un éarbol especial llamado “El Arbol de la
Paz". Este arbol tenia hojcs verdes y brillantes, y sus
ramas se alzaban hacia el cielo. La gen’re del pueblo se
reunia bajo su sombra para hablar y resolver problemas
}un’ros.

En el Dia de la Paz, todos se sentaban bajo el arbol y
compor’rion abrazos. Decidieron que nunca se pelearion al
harian dafo a nadie. Asi, el Arbol de la Paz recordaba a
todos que la amistad y la paz eran imporfcnfes.

Q@ Aerloi- ECTOR

¢Cémoerael Arbo| de laPaz?

2.  <¢Queéhaciala gente del pueblobajo su sombra?

3.  ¢Qué decidieron hacer en el Dia de la Paz?

Y.  éPor qué eraimportante el Arbol de la Paz?

5. ¢Quéleccién nos ensefia esta historia ?
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A. Relaciona los globos con sus casillas correspondientes.
B. Formula frases para presentar a este famoso. gjemplo: Su nombre es Carlos.

Escribe las frases en tu cuaderno de Espariol

Alcaraz Garfia

Carlitos
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ejemplo: Su nombre es Carlos.

Escribe las frases en tu cuaderno de Español


M. FEJOZ Vendredi 5 Juillet
Professeur d’Histoire-Géographie
et Enseignement Moral et Civique.

Classe de 3éme

er

Continuité pédagogique semaine 2 du 1 au 5 Juillet 2024.

Partie 1 : Correction des activités de la semaine du 24 au 28 juin.
La correction ci-dessous est a recopier sur ton cahier ou sur la feuille d’activité de ton
dossier.

Séquence 4 : La seconde guerre mondiale.
Problématique : En quoi la seconde Guerre mondiale est-elle une guerre
d’anéantissement ?

Séance 1 : Les phases de la seconde guerre mondiale.
Problématique : Comment se déroulent les phases de la seconde guerre mondiale ?

8 mai 1945
Juin 1941 6 juin 1944 ﬁ;ﬂ::,'::::_de
3 septembre 1939 L'Allemagne Novembre 1942 Débarquement Findela guerre
Le Royaume-Uni et la France envahie I'URSS Débarquement allié gliis eh Normandie on Burope
déclarent la guerre a 'Allemagne (Opération Barbarossa) en Algerie et au Maroc
& 3
1940 1941 1942 1945
aout 1945

1= septembre 1939 Décembre 1941 . =
— = Février 1943 Aout 1944 6 aodt Hiroshima

I'Allemagne 7 décembre Débarquement 9 aodat Nagasaki

envahie Pearl Harbour

Victoire Russe a allié en Provence |

entrée en
1a Pologne Stalingrad

guerre des
Etats-Unis.
Début de la
guerre du 2 septembre 1945

pacifique

Capitulation du Japon
Fin de la guerre dans
le Pacifique.

Frise inspirée du Hatier 3°™¢ 2012

I) Les victoires de I’Axe (1939-1942)
(Capsule vidéo + Carte p 70/71)

a) En Europe

1°" septembre 1939, Hitler , Staline ,germano-soviétique. dréle de guerre» pendant 8
mois, Maginot

la Belgique., Biltzkrig.

un armistice, le 22 Juin 1940.

En juin 1941 I' URSS, Barbarossa. Stalingrad , Leningrad et Moscou

b) la guerre devient mondiale. (Doc.2. p 70).
le 7 décembre 1941 de Pearl Harbour Hawai
Roosevelt Japon et 'Allemagne

Il) Les victoires des Alliés (1942-1945)
(Chronologie+ Doc.4. p 71)

a) La défaite allemande.

Maghreb, Algérie, Maroc. URSS, Stalingrad.
Le 6 juin 1944 Eisenhower Provence (en Aout 1944).
Berlin Le 8 mai 1945 de I'Allemagne

C’est la fin de la guerre en Europe.



B) La défaite japonaise.
(Chronologie + Doc.2. p 70)

L'avance Japonaise est stoppée par le général Mac Arthur a Midway en juin 1942 puis
a Guadalcanal en février 1943.
La reconquéte ile par ile s'avere difficile, Car les Japonais résistent notamment en utilisant les
kamikazes. Le président US Truman décide alors d'utiliser la bombe atomique contre
Hiroshima le 6 aolt et Nagasaki le 9aodt. Il y a 150000 victimes. Le Japon capitule le 2
septembre 1945.

C’est la fin de la Seconde Guerre mondiale.

A =)
Séance 2 : La guerre du Pacifique. Oy |

Problématique : Comment la guerre du Pacifique entraine-t-elle une
mobilisation totale ?

Compétences : Analyser et comprendre des documents.

. . h : et
Ecrire pour construire sa pensée et son savoir. $

Nagasaki du Japon
69 oodt 2 sept.

Le 7 décembre 1941, les japonais attaquent la base navale américaine de

Pearl Harbor.

Dés lord, les Etats-Unis engagent toute leur puissance dans la guerre du Pacifique face a un
adversaire décidé a ce battre jusqu’au bout. En 1945, les Etats-Unis utilisent la bombe
atomique.

Doc1 : I'attaque japonaise contre Pearl Harbor, le 7

E

\JOCABULARE

.Guerre d'anéantissement:
guerre qui a pour objectif de
détruire |'adversaire, sans dis-
tinction entre civils et mili-
taires. '

| Mobilisation totale: utilisation

| de toutes les forces militaires,
économiques et humaines dis-
ponibles et de la propagande
pendant une bataille ou une
guerre.




En quelques heures, 400 avions de guerre japonais causent des dégats matériels (188
avions et 10 bateaux) et des pertes humaines (2400 morts, 1200 blessés) importants a la
principale base naval américaine dans 'océan Pacifique.

D’apreés toi, pourquoi les Japonais commencent-ils par attaquer Pearl Harbor ?

8 Exterminer les soldats américains

4
« 1. Nous protégerons l'ile jusqu’au ¥ .
bout, de toutes nos forces. ? Crlme de
2. Chargés d’explosifs, nous nous ‘ ’ guerre :
lancerons sur les chars ennemis et v e . .
les anéantirons. § ), "*s decapltatlon
3. Avec nos sabres, nous nous jette- du se rge nt

rons dans les rangs ennemis et les
exterminerons.

4. Nous tirerons sans hésitation et
nous abattrons ’ennemi du premier

3 australien L.

G. Siffleet.

A% .4. Nouvelle-Guinée,
ﬂq octobre 1943.

coup.
5. Nous ne mourrons pas avant

d’avoir tué dix ennemis. Cette
6. Nous poursuivrons la guérilla, .
jusqu’au dernier d’entre nous, et phOtographle a

nous harcélerons 'ennemi. >
Serment du combarttant a la bataille
d’Iwo Jima (février-mars 1945), distribué
par le général japonais Kuribayashi a ses

soldats. Cité dans Kumixo KAKEHASHI,
Lettres d'Iwo Jima, Les arénes, 2011.

Quel est le sort de ce prisonnier australien ? Qu’est-ce que cela révele sur la fagon dont
le japon fait la guerre ?



Pourquoi peut-on affirmer que cette photographie ainsi que le document 1 p 74, ont été
utilisés a des fins de propagande ? Quels messages véhiculent-ils ?

Reléve dans les documents 2 p 74 et dans le document 5 ci-dessous, les éléments
indiquant que les Etats-Unis sont dans une logique de mobilisation totale.

Les moyens matériels engagés
dans la guerre du Pacifique

ETATS-UNIS JAPON

Porte- 1942 12 6
avions 1944 40 6
Autres navires 1942 96 13
de guerre 1944 279 102
Soue: 1942 34 20
marins 1944 80 35
Avions 1942 3537 | 3300

de combat 1944 11442 4050



A Il'aide d la photographie ci-dessous et des documents 3, 4 et 6 p 74 de ton livre, montre
que la volonté d’anéantir I'adversaire est présente dans les deux camps.

La violence de la Guerre du Pacifique

A l'aide des documents et des réponses aux questions, décris la violence de la Guerre du
Pacifique.
(Utilise les consignes du « coup de pouce » du livre p 74).

Ce travail est a réaliser sur feuille et a rendre.



SEQUENCE IV : LA SECONDE GUERRE MONDIALE.
Séance 3 : La Nouvelle-Calédonie dans la guerre du Pacifique.

Problématique : Quel est le role de la Nouvelle-Calédonie durant la guerre du Pacifique ?
Compétences : Analyse de documents

Document 1 : Une guerre dominée par I’aéronaval.

A 10000 km de leur pays les Etats-Unis doivent construire ports, routes et bases aériennes dans un milieu tropical
hostile, chaud et humide, envahi par la jungle. lls créent la «Task Force», unité de combat naval autonome composée

de navires de guerres, et de bateaux- ateliers. Les porte-avions y jouent un role décisif

... Naviguant au milieu d'une escadre et combinant avec elle une grande concentration d'armes antiaériennes, les
porte-avions, ravitaillés en mer tant en munitions qu'en essence, permettaient des attaques a trés longues distances,
échelonnées sur plusieurs jours. A la fin de 1942, le nombre d'avions embarqués sur chaque navire était passé de 26
a 36, et les chasseurs dont le rayon d'action avait été allongé, étaient en mesure de protéger sur de longues distances
les missions des bombardiers et avions torpilleurs. D'autre part, le «systéme radar» avait été perfectionné de fagon a

identifier de loin les avions amis ou ennemis ...

H. Michel. La Seconde Guerre mondiale, PUF.

Quelle est la particularité de la guerre du Pacifique ?

Document 2 : Le théatre des opérations dans le Pacifique.

ks 2 |

Aléoutienne

Aot 1943

: : ; 1945
CHINE 255
- .
: e %' Midway

Juin 1942

¢ Y NOUVELLE
ZELANDE

1500 km

—

legende
- extertion

japonnaise
1843

E dpays alié

Aott 1943|Date de re-

conguéte
américaine

/] extertion

maximale
du Japon
début 1943

—— Reculdu

Japon

Route
stratégigue

m Bataille

Quels sont les principaux belligérants du conflit ?




Explique I'importance de la situation de I'archipel néo-calédonien dans le dispositif allié.

Document 3 : La Nouvelle-Calédonie base alliée.

Grace aux accords passés avec la France libre la Poppy Force débarque a Nouméa dix-sept
mille Américains le 12 mars 1942. L'archipel devient la ligne de défense avancée car les
Japonais sont tout proches. L'aérodrome de la Tontouta et celui de la plaine des Gaiacs sont
achevés, la rade est aménagée pour accueillir les forces navales américaines. En mai 1942,
lors de la bataille de la mer de Corail, le front passe au nord de la Nouvelle-Calédonie. Elle est
alors le centre de commandement des forces alliées du Pacifique sud sous les ordres de
I'amiral Halsey. Les Japonais sont vaincus pour la premiére fois a Guadalcanal aux Salomon
entre aolt 1942 et février 1943. Les bombardiers américains partent du nord du Territoire et les
blessés sont soignés dans de gigantesques hopitaux de la région de Nouméa. Les troupes
s'entrainent ou se reposent en Nouvelle- Calédonie, tels les Néo-Zélandais des Australian and
New Zeland Army Corps(AN.Z.AC) a Bourail.

Apres 1944 et les victoires qui rapprochent les alliés du Japon, I'archipel devient une base

arriere dont l'importance diminue jusqu'a la capitulation japonaise du 2 septembre 1945.
HOMMES ET ESPACES D'OCEANIE. Histoire-Géographie. B.E.P.

Quels sont les aménagements effectués par les Américains a leur arrivée ?



La Nouvelle-Calédonie a ’heure américaine.

Pour contrer I'avancée japonaise dans le Pacifique, les Américains débarquent en
Nouvelle- Calédonie. L'archipel devient le pivot de la défense puis de la contre-attaque alliée
dans la guerre contre le Japon.

I) La guerre s'étend au Pacifique

1) Le conflit Pacifique.
Depuis les années trente le Japon devenu expansionniste, s'étend au détriment des pays
voisins. En 1939, il s'allie aux puissances de I'Axe et entreprend la conquéte du Pacifique.

2) La Nouvelle-Calédonie point stratégique.
En mai 1941, les Américains demandent aux forces australiennes de mettre en défense
I'archipel néo-calédonien, ce qui permet de contrdler les communications entre les Etats alliés a
travers le Pacifique. La Robin Force installe donc la Batterie du Ouen-Toro et entreprend la
construction d'un aérodrome prés de Paita.

I) La Nouvelle-Calédonie, pivot de la guerre.

1) lls débarquent.
Le 12 mars 1942, la Poppy Force débarque a Nouméa avec dix-sept milles hommes. Les
Japonais sont proches et dans la capital on se prépare a une invasion. L'archipel devient la
ligne avancée de la défense alliée.

2) lis construisent.
Les Américains construisent I'aérodrome de Tontouta et de la plaine des Gaiacs. La rade est
ménageée pour accuelllir les forces navales et aéronavales, le port est fermé par des filets anti-
sous- marins. Des dépbts de carburants sont installés de partout. Le service de santé est le
plus spectaculaire. Des centres hospitaliers vont étre placés a I'Anse Vata, a la conception, a
Dumbéa, au Nord de Bourail, sur la cote est et dans I'extréme Nord.

3) Utilisent le territoire comme base d'opération.
En mai 1942, c'est la bataille de la Mer de Corail la Nouvelle-Calédonie devient alors le centre
de commandement des forces alliées du Pacifique sur sous les ordres de I'Amiral Halsey. Les
bombardiers U.S partent du Nord du territoire et les blessés sont soignés a Dumbéa. Les
troupes s'entrainent ou se reposent sur le caillou tels les Néo-zélandais des Austrlian and New
Zealand Army Corps( ANZAC).

Il) La Nouvelle-Calédonie vit a I'heure américaine.

1) Le choc des populations.

La présence américaine en Nouvelle-Calédonie, se traduit par le passage d'environ un million
de soldats. Les G.I's entretiennent des relations amicales avec la population et des unions se
nouent parfois. La présence de soldats Noirs Américains pose la question du statut des kanak.

2) Un quotidien bouleversé.

La puissance de I'économie de guerre U.S bouleverse le mode de vie des calédoniens. Le
développement des infrastructures et de I'agriculture permet de donner du travail a de
nombreuses personnes. Les Habitants découvrent la société de consommation et les habitudes
alimentaires changes : apparition du chocolat, du chewing-gum, du Coca-Cola, des crémes
glacées et du whisky. La brousse est mise en valeur grace aux outils tels le bulldozer :
désenclavement des tribus, développement des routes.

3) une architecture nouvelle.

Afin de construire rapidement des batiments, les Américains ont importé leur technique de
construction : demi-lune, préfabriqué. Des quartiers entiers sont apparus comme |le Motor
pool, des batiments tels le Pentagone, la polyclinique.

La fin de la guerre marque le retour, du quotidien, I'économie ralentie.



Physique Chimie 3eme - Semaine du 1er au 5 juillet

Eléments de correction pour le travail de la continuité 1 :
Exercice 2 :

* Les especes chimiques consommeées sont appelées réactifs tandis que les nouvelles especes chimiques
formées sont les produits. ®

e Lors d’une transformation physique, une substance change de forme ou d’aspect mais garde la méme
composition.

e ¢ A I’échelle moléculaire, les molécules restent identiques mais leur disposition change.

¢ « Une transformation chimique est traduite par une équation de réaction qui doit &tre ajustée pour respecter
la conservation des atomes.

e o] ors des transformations de la matiere, la masse se conserve.

* 1) Carbone + dioxygene = dioxyde de carbone

e 2)et3)C+02 —>C0O2,C et O2 (réactif) et CO2 (produit).

* 4) Lors d’une transformation chimique, la masse se conserve. On a donc : mréactif = mproduits 12g + 32¢g
=44g

¢ 5) mréactif = mproduits 18g + m(02) = 66g soit m(02) = 66g -18g =48 g

Exercice 3 :

1)Les réactifs sont le méthane et le dioxygene. Les produits sont le dioxyde de carbone et ’eau.

2) Méthane + dioxygene = dioxyde de carbone + ’eau

3)CH4 + 2 02 CO2 + 2 H20



Physique Chimie 3eme - Semaine du 1er au 5 juillet

Continuité Pédagogique 2 : La constitution de la matiére - Les ions
A ranger dans le classeur ou dans le cahier a la suite des cours et a rendre a la reprise en classe.

Comment différencier les atomes des ions ?

Exercice 01 : Rappels sur les atomes

Un clome sl consdiioe o wn noyou

crarces s charges.
charngd soativement «f O dkeclon. . poshts=mert . _nEgotivement
L'otome de déore posséde 17 &ectrons.
Comnlrer posséde-L§l de chowges Hncans D wept Dx-trar
positives das san noyau 7
P N PR 7 <2
Quelle est lo bonne représentotion ! e . ) | e - | ) @ |
du 'utome darygenmu (2 —-317 | - - ® > -
\\ 2 .- / / - /j
\--L e N _/ -_/-
Exerci 2 :lesions
Un lon est clectnquament.., neuine cachags chwrzys
Quelte modification un atome subit il Il perd Lo ol Il peent ces charge= | 1lgagna ur oat
pour devenir un lon ¥ Flusiews slactrars posithvesx - plasiecss electrons
a - p
* LE
Quels schémas représentent un lon > = - "

Exercice 03 : Des différences

1. Explique la différence entre un ion et un atome.

2. Parmi ces schémas, lesquels représentent des atomes et lesquels représentent des ions. Justifier.

o)

N° Atome lon

Justification




Physique Chimie 3eme - Semaine du 1er au 5 juillet

Continuité Pédagogique 2 : La constitution de la matiére - Les ions
A ranger dans le classeur ou dans le cahier a la suite des cours et a rendre a la reprise en classe.

Exercice 04 : Atome et ion correspondant

L'atome de Calcium donne I'ion Ca2+ Son numéro atomique est Z=20.

1. Combien de charges positives possede I'atome de calcium ?

2. Combien de charges positives possede I'ion de calcium ?

3. Compléte-le tableau/schéma suivant :

N o alamime -2 =
Flerienl :

Atoase de sonbim

lon sadim
MG :
Sl e :L:;
£ ('\ar:::. -
Bt Formule.

Exercice 05 : Courant dans les solutions
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Continuité Pédagogique 2 : La constitution de la matiére - Les ions
A ranger dans le classeur ou dans le cahier a la suite des cours et a rendre a la reprise en classe.

Le mgmn?fbﬂtﬁpe&mwuﬁtﬁm Sons atomas secub

est d0 ou déplacement des .

Quels lons sont responsables du passoge Seus les ors Sauls 'es s Les ons postifs et

du courant dans les wluthans loniques 7 pasltifs négatifs les 'ons nbgakifs
- a - - ‘ - . g -

Cans qued schéma le déplacement des lons

25|l correctament reprisenté ? | P - l > ’

- L o -—

Exercice 06 : Ou vont les ions ?

On consididtre ¢ circult suivart :

1. Pourquoi le courant ne circule pas dans le papier filtre ?

2. On verse sur le papier une solution de chlorure de potassium (KCI). Explique pourquoi le courant
circule ?

3. Explique alors les deux modes de circulation du courant :

a) Dans le fil électrique de cuivre.

b) Dans la solution contenue dans le papier filtre.




Physique Chimie 3eme - Semaine du 1er au 5 juillet

Continuité Pédagogique 2 : La constitution de la matiére - Les ions

A ranger dans le classeur ou dans le cahier a la suite des cours et a rendre a la reprise en classe.

4. Faire le schéma du circuit et indiquer sur le papier filtre les ions et leurs sens de déplacement.

Exercice 07 :

Un_ion

La formule de I'ion sulfate est SO42-

1. Quel est le nombre d'atomes constituant cet ion ?

2. Ce groupement d'atomes a-t-il perdu ou gagné des électrons ? Combien ?

Exercice 08 :

Des ions

Remplissez ke tableau suivant :

Exercice 09 :

Symbale de Nomhre .
i > ) Formule R
= I"atvme d'électroms chimique Anion ou
dont I'ton | perdus ou ¥ cation
) ? de Mion

cstissn sATIN §
Sodum I perdu
Chlorure | ;agne
Cuvie 1l 2 perdus
Fer 11 2 perdes
Fer 11 3 perdus

Des tets caractéristiques




Physique Chimie 3eme - Semaine du 1er au 5 juillet

Continuité Pédagogique 2 : La constitution de la matiére - Les ions

A ranger dans le classeur ou dans le cahier a la suite des cours et a rendre a la reprise en classe.

Ion Test Observation et conclusion
o L s el
N\ Solution de niwate d'argent $U-1 1 SR - 11 11" 1
Yo chibacain ‘ P ) p‘c:‘x'r':xi:mnu un precipize de
cr Soluhon de cklorwe de caleium
- = Ce précipite «..............-ala
(. Sietizie . Gat* ) lumiére.
r\ Sclution @'hydtoxyd: de
sodmm ou souds LesioDs ................. ¢ctles
Ion fer II §ihe g e inn: ™ e manian ngoitan A s 1episenl
Fe* pour donner un précipité de
_ Scluzon sulfate de fer II couleur

( LSOy - )




SVT 3eme Semaine du 01 au 05 juillet
Continuité pédagogique 2 : Systeme nerveux et
comportement responsable

Mettre tous les documents donnés a la suite du cours dans le classeur ou le
cahier ! Travail a rendre a la reprise des cours svp

Suite Activité 3 — La communication nerveuse au niveau cellulaire

Document 2 : La nature du message nerveux

L’expérience ci-dessous s’effectue avec trois neurones notés neurone A,
neurone B et neurone C. La terminaison nerveuse du neurone A et du neurone B
(extrémité de 1’axone) sont en liaison avec le corps cellulaire du neurone C. Des
¢lectrodes sont placées a différents endroits. Elles peuvent tre stimulées afin de
créer un courant €lectrique modélisant un message nerveux.

Les observations suivantes sont faites :

- Toutes les €lectrodes peuvent présenter une activité électrique, a I’exception
des électrodes 2 et 6

- En stimulant I’électrode 1 ou I’électrode 5, une activité €lectrique est
enregistrée au niveau des
€lectrodes 3 et 4 (mais aucun signal électrique détectée dans les
électrodes 2 et 6).

P =
(L “;M
R,
\ W
‘ 1) N
S ','\..\ \\ o 2 4
i\ “v:' &
) e \
R o/ ¥ —=T=7"4} -~ axone duneurpne C
. .53 . ¢ Sy AP
il ' P
.f \-‘ 7 \ ‘| .' ! (. '.
e R A = 2 =
ra ) — z \ 3 Y
. ~ e N ';; \“\ )
_ \ Y o \
Lerminaisen nerveuse R \\ t" :7.\ \ —
du neurane A \ .
. \
i N
—y | terminzison nervauses du neurone 8

dencrites ’
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- En stimulant I’électrode 4, aucune activité électrique n’est enregistrée au
niveau des autres électrodes.

- 4) Al’aide du document 2, précise la nature du message nerveux.

Le message nerveux se transmet de maniere unidirectionnelle, c’est-a-dire dans
un seul sens.

Trois hypotheses sont faites :
a. Hypothese I : Sens = Dendrite > Corps cellulaire > Axone
b. Hypothese 2 : Sens =Axone > Corps cellulaire > Dendrite
c. Hypothese 3 : Sens = Corps cellulaire > Dendrite > Axone

5) Alaide du document 2, indique I’hypothése correcte en justifiant la
réponse a I’aide des observations.

6) Alaide du document 2, rédige une remarque concernant les électrodes
2et6.

Document 3 : La communication entre les cellules

Entre deux cellules nerveuses ou entre une cellule nerveuse et une cellule
musculaire, on observe une zone particuliere : la synapse. Au niveau de la
synapse, les cellules sont presque en contact ; séparées par un espace appelé

Fhotographie d'uns synapse vue au microscape

\ Neurone A

nauragne
présynaptique
= vésicules

racm de la synapse au repas oo

fenle synapligue

neurone
postsynaptiqus

zoom de |a synapse en activité
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fente synaptique. Le message est transmis de maniere unidirectionnelle, du
neurone présynaptique vers le neurone postsynaptique.

7) ATlaide du document 3, surligne la membrane plasmique du neurone A
et du neurone C sur les deux photographies zoomées (en respectant le
code couleur).

8) Al’aide du document 3 et de ta réponse précédente, décris les
phénomeénes ayant lieu au niveau d’une synapse en cas d’arrivée d’un
message nerveux.

Les vésicules contiennent des molécules, des neuromédiateurs, qui se fixent sur
des récepteurs localisés sur la membrane du neurone post-synaptique.

9) A partir de tes réponses précédentes, compléte le schéma ci-dessous et
ajoute un titre.

......................... /
) !
\ / F erisaiesaciasesss
sernian VesrrasmER AR an %\\ / /
\\\\ \ ‘/ / ----------------
\‘\‘ P A b s / P4
~.. /7 b N ” ~
\f \ \ { ¢ N /
/ f\‘ \ P) \\ /“
/ (= I) / hol
L d‘ </ // S —
= \.;) / '/'
ST / = Message électrigue
Message électrique - J : o .
0N .c-c <c q /- —
\\ \‘f - l,
\\ / \ /

Document 4 : Perturbation des synapses

Dans le cerveau des mammiferes, se situe un systeme de récompense
indispensable a la survie. Ce systeme fournit la motivation nécessaire a
effectuer une action adéquate par rapport a I’environnement. Libérée par le
neurone présynaptique, la dopamine fait partie de ce systeme : elle provoque un
sentiment de bien-Etre lorsqu’elle se fixe sur ses récepteurs postsynaptiques.

3
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vaisseau sanguin

THC (molécule active du
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récepteur CB1
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neurcne postsynaptiqua

Tout dysfonctionnement de ce systeme entraine des troubles du comportement

et des dépendances.

10) A I’aide du document 4, reléve les caractéristiques de la dopamine en

précisant la nature de cette molécule.

11) A I’aide du document 4, rédige un texte de 8-10 lignes pour expliquer a
un ami comment les drogues agissent au niveau de notre systeme nerveux.



/ ’;“y ‘ ; <t U Continuité
\ ) - Arts plastiques ontinuite
A JEMe it Yy
Golle Sy G e Séquence 3 « corps et paysage » 1

, ;- . 27/06 au 05/07
séance 1 Expérimentation f062u05/

Objectifs : trouver des solutions pour associer visuellement deux themes tres différents.
Copiez dans le porte-vues ce qui est encadré avec un cadre fait en tiret.

Demande : Par le dessin, mélangez le theme du corps (entier ou partie) et celui du paysage pour qu’il
I nhe fasse plus qu’un. fﬁ\J

I Matériel :

' 1 feuille A5 (si possible blanche), Crayon de papier ; crayons de couleur ; stylo noir

Tij Questions & se poser P&  Compétences travaillées :
- Quels points communs peuvent avoir @&ﬁ B- Je sais trouver des solutions pour répondre
ces deux themes? a un probléme posé.
- Comment les mettre en liens? N- Je sais expliquer mon travail.

J’ai réfléchi, j’expligue mes choix Mise en commun : J
' Comment avez-vous lié le theme du corps et le theme du paysage par le dessin 2 o €O

A l'aide d’'un smartphone ou d’'un ordinateur, allez soit sur le site du college
soit sur le lien suivant pour déposer la photo de votre travail. D’autres informations sont sur le padlet. /X
Cela permettra de faire une mise en commun ! https://digipad.app/p/807847/19c9144c21a3f ~



https://digipad.app/p/807847/19c9144c21a3f

Culture : je découvre des ceuvres

Comment les artistes suivants ont-ils fait fusionner les deux themes dans leur travail ? Expliquez :
I Vous pouvez répondre méme si votre photocopie est en noir et blanc.

2) Andréa Mantegna « Minerve chassant les
Vices du jardin de la Vertu » huile sur toile,
vers 1502, 160 X 192 cm_ (Détail)

o Sy % ,

3) Gutzon Borglum, « le mont
Rushmore », entre 1927 et 1941,
sculptures sur une paroi de granit;
Dakota du sud; USA.

1) Salvator Dali « Apparition d'un visage
et coupe de fruits », 1938; 114,5 x 148,8
cm, Huile sur toile; Surréalisme.




	A la sortie d’une agglomération, on a relevé, un certain jour, la répartition par tranches horaires de véhicules quittant la ville entre 16 heures et 22 heures.

